

**Előfizetési árak:**  
 Hónapokra . . . 6 frt — kr.  
 Félévre . . . 3 „ — „  
 Egy évre . . . 1 „ 50 „  
 Egy hónapra . . . 50 „  
 Egyes szám ára 8 kr.

**Kiadóhivatal:**  
**PÉCSKFT, Széchenyi-tér 12. sz.**  
 (Nádaszy-féle ház)  
 hová az előfizetések és a lap  
 megküldésére vonatkozó felszo-  
 lások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## (PÉCSI HIRLAP.)

**Megjelenik hetenként kétszer: szerdán és szombaton.**

**Szerkesztői iroda:**  
**PÉCSKFT, Széchenyi-tér 12. sz.**  
 hová a lap szellemi részét  
 illető minden közlemény inté-  
 zendő.  
**Kéziratok vissza nem adatnak.**  
**Hirdetések**  
 a kiadóhivatalban vétetnek föl  
 előfizetések elfogadtatnak még  
 valamennyi könyvkereke-  
 désben.

**Egyes számok kaphatók:**

**Székely M. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Engel Lajos (18-utca), Hochrein József és fia (Széchenyi-tér), Béhm Manó (16-utca) papír- és könyvkerekedéseiben.**

### Őszinte beszéd.

Péchy Tamás, a ki a képviselőháznak tizenkét éven át elnöke volt, nem tartozik az ellenzéki pártok egyikéhez se; s mégis a múlt esütörtökön elmondott beszédét legzajosabban az ellenzék tapsolták meg. Pedig a beszéde sem volt ellenzéki, sőt itt-ott a kormánypárt mellett leckét adott az ellenzéknek is. A hatás hogy ilyen lett, onnan van, hogy beszéde az őszinteség nemes érczű tollával volt megfogalmazva, s a szókimondás férfias bátorságával elmondva.

Ő azt tartja szabadelvű iránynak, mely az állam funkcióiból mindazt, amire az államnak a saját megerősítése és föntartása szempontjából önmagának szüksége nincsen, a polgárookra bizza. A 48-előtti megyét ma visszaállítani nem lehet, de az autonómiát mai alkotmányunk megköveteli. A megyei tisztviselőt, ha államivá lesz, csak akkor lehet ellenőrizni, ha a törvényhatóság bizottságának megmarad az ellenőrzési joga. Mert ez a szabadságnak az alapja; s csak ott van szabadság, ahol a polgárok nem csak öt évről öt évre folynak bele a közügyekbe, hanem állandóan foglalkoznak politikai kérdésekkel a tanács-termekben is.

A kiegyezési törvényről szólva ezt föntartandónak mondja; de nem úgy, mint sokan magyarazzák, hogy az bizonyos irányban megváltoztatható, s főképen nem úgy, hogy ezt a nemzet jogainak rovására változtassák meg. Ő maga is némi kétkedés-

sel fogadta a véderőtörvény 14. §-át, mely annak idején nagy mozgalmat keltett országszerte, hogy nem rejlik-e abban olyan változtatás, mely a nemzetnek egyik szuverén jogát bizonyos fokig korlátozná. S ha nem volt is, azért mégis el kellett volna kerülni, hogy a magyar nemzetet azzal a paragrafussal fölizgassák.

A képviselőválasztás tisztaságát is kívánatosnak tartja, s azért nem helyes, hogy azoknak legyen befolyásuk a választásra, akiket az állami kormány nevezett ki, akik a kormánytól függenek s akiknek minden jövőjük ettől függ.

Legérdekesebb Péchy beszédében az a rész, melyben az udvar és a nemzet között újabban állítólag támadt elhidegülről szólt. Erre ő ezeket mondja:

„Ezt én nagy szerencsétlenségnek tartanám, ha úgy volna. Így van-e tényleg, vagy nincs, azt nem tudom; de csak azt kívánom megjegyezni, hogy a kormány legelső és legfontosabb feladatának annak keil lenni, hogy ezt az elhidegülést lehetőleg megszüntesse. Megszüntethető pedig ez az által, hogy a magyar nemzet valódi érzülete ő fölségének tudomására hozatik és hogy ha ő fölsége azon kérdésekre nézve, melyek ezt az elhidegülést előidézhették, úgy amint tényleg valóságban vannak, informáltatik.

Én ismerem Magyarországot és nem hiszem, hogy bárki megczáolhasson engem e tekintetben e teremben, de én mélyen meg vagyok győződve, hogy Magyarország az elhidegülést nem érdemli. Magyarország

ugyanis ragaszkodik a maga jogaihoz. Nem is csoda! hisz vérrel szerezte azokat. De Magyarországnál dinasztikusabb érzelmű ország nincs széles e világon.

Méltóztassanak elhinni, hogy ha úgy foly a világ sora, a hogy most látjuk már régóta folyni Európában, el merem mondani, hogy Magyarország lesz az utolsó monarchia ebben az öreg világrészben, ha Magyarország intézményei tiszteletben tartatnak. Arra kérem a t. kormányelnök urat és különösen azon miniszter urat, a ki ő fölsége személye mellett van, hogy ezt mindenesetre méltóztassék elosztani, még pedig semmi egyéb által, mint az érzület és helyzet valódi föltárásával.

A beszéd ezen részét a szélső bal éppúgy éljenezte sürüen, mint a balközép és a kormánypárt. S ezt a beszédet bizonyára az udvarnál is meg fogják szivlelni annyival is inkább, mert Péchy ha nem is politikai főszereplő, de becsületessége, kora, tárgyilagossága s nagy élettapasztalatai az ő szavának súlyt adnak s őt tekintélylyé teszik még az udvar előtt is.

### Adakozzunk Irányi siremlékére.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt kebelében bizottság alakult, mely elhunyt vezérének, Irányi Dánielnek díszes siremléket tervez a nagy hallott sirja fölé. E bizottság fölhívást küldött szét, s lapunk szerkesztőségét is megbizta a gyűjtéssel. A fölhívás így szól: Irányi Dániel nincs többé!

Elsíratta a függetlenségi és 48-as párt, amelynek köztiszteletben álló elnöke volt, amelyet sokszor vezetett dicső ütközetre és diadalra

### A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

#### Decemberben.

Hideg decemberi est volt. Amint hogy decemberben az esték többnyire hidegek szoktak lenni.

Az utcán egy anyóka kopott kendőjébe burkolózva is didergett. Amint hogy a kopott kendőben többnyire dideregni szokás.

Mögötte egy poéta baktatott. Ő is fázott, hanem azért megesett a szive a kopott kendőben didergő anyókán és megsajnálta őt.

A poétáknak többnyire nagyon könnyen megy a sajnálkozás.

El is határozta, hogy amint hazaér, verset ír erről a szegény didergő asszonyról.

A poéták gyakran szoktak verset írni.

A mi hősnők is elgondolta, milyen hatásos költeményt lehet gabalyítani erről a didergő vénasszonyról. Talán van otthon beteg férje, a ki durva szalmazsákon küzd a halállal. Talán egyetlen gyermekét akarja fáradsággal nevelni, azért jár ily kopottan. Vagy talán, talán az urát már előbb leütötte a hajókötél, s ő most mint mosónő akarja éjszakai munkában meghűteni magát? Mindegyik pompás anyag egy vershez:

hanem a mi poétánk naturalista költő; ő csak a való életet szokta rajzolni.

Elhatározta tehát, hogy utána megy a didergő anyókának, s kilesi, melyik igazi a három változat közül. Haza úgys hiába menne, nincs fűtve a szobája.

A poétáknak gyakran nincs fűtve a szobájuk.

Pár percz mulva utolérte és megszólította a kopott kendőt:

— Fázik ugy-e néni?

— Nem, azaz . . . igen, fázom — felelt a kopott kendő olyan csengő lányhangon, a mi mindenkihez illett, csak egy didergő anyókához nem.

A poéta meghökkent kissé: mi minden nem lesz a verstárgyból? Megnézte volna az arcját, de az úgy be volt a kopott kendőbe takargatva, hogy még az orra hegye se látszott ki.

— Aztán hova is megy ebben a csunya időben?

— Hát, hát . . . de mi köze ahhoz az úrnak? Azt akarja, hogy rendőrt hívassak?

Rendőrt hivatni! Ez nem egészen illik ahhoz a kopott kendőhöz: itt valami titoknak kell lappangni, valami sejtelmes titoknak.

A versthéma elveszett, de valami érdekes novellát még lehet csinálni belőle.

A poéta követte a kopott kendőt; de megszólítani már nem merete többé, inkább tisztes távolban maradt.

A következő utcasarkon egy magas férfi áll a kopott kendő elébe és megragadja az anyóka karját.

— Csakhogy itt vagy! Jer, siessünk, — kiált föl izgatottan a kopott kendő. — Ha észre találják venni, hogy itt vagyok, végem lesz!

A költőnek új gondolat villan meg fejében: hátha ezek szerelmesek s a kérlelhetetlen apa megtiltotta, hogy találkozzanak, s most a hideg decemberi estén adnak találkát egymásnak!

Mi lesz ennek a vége? Ha boldogok lesznek, csak novellát lehet írni róluk; ha boldogtalanok, akkor tán még egy drámára való anyag is nyujtanak.

Egy dráma! Première a nemzeti színházban, Márkus Emiliával, vagy éppen a kis Török Irmával, a kiért a mi poétánk úgys annyira rajong! A sok tantiéme, a dicsőítő bírálatok!

Okvetetlenül utána kell járni a dolognak. A lába ugyan már kegyetlenül fázik, de ezt a pompás drámát nem lehet elszalasztani.

Észreveszi, amint a dráma hőse és hősnője egy korcsmába betérnek. Utánuk menne, de egy krajczárja sincs; ami különben a poétákkal gyakran megesik.

s a mely megnövekedett számban és erőben bölcs vezérlete alatt.

Eltemette a képviselőház, amelynek pártkülönbség nélkül, osztatlanul elismert fénylő díszje és ékessége vala.

Gyászolja az egész magyar nemzet hű fiát, aki örökre példányképe marad a szilárd jellemnek, a nemes szívnek, a magasra törő léleknek, az emberbaráti érzelmeknek s az alkuvást nem tűrő meggyőződésnek.

Egyszerű ravatalát a koszorúk halmaza díszesítette, — közöttük Kossuth Lajosé is — amelynek virágait az igaz tisztelet, a bensőszeretet hálás könyvei óvták meg a hervadástól.

Mi ezen szeretetnek és tiszteletnek a megdicsőült iránt, állandó és maradaudó kifejezést akarunk adni siremlék alakjában.

És ez a siremlék annál megfelelőbb lesz az ő egész életének, egész élete minden gondolatának, mentől több tisztelőjének fillérjeiből létesül az.

Azért fölhevünk, fölkerünk minden igaz magyart, aki Irányi Danielt, az ő nemes elveit és eszméit érteni és érezni tudja, járuljon bármi csekély adománnyal is ahhoz, hogy a jelesnek sírhelyét hozzá méltó emlékek örökítse meg.

\*

A bizottság magánosokat, hatóságokat és egyesületeket is fölker a gyűjtésre; gyűjtő iverk az országos függetlenségi és 48-as pártkörben (Budapest, Üllői-ut 1 sz.) kaphatók. Az iv és a gyűjtőt összeg beküldendő az országos központi takarékpénztárhoz, (Budapest. IV. Deák Ferencz-utca 7. sz.) Adományokat a Pécsi Figyelő szerkesztősége is elfogad.

### A szalántai kerület újabb dicsősége.

(Állandó rovat.)

A képviselőháznak december 16-án tartott üléséről szóló országgyűlési tudósítás a többek közt ezeket örökíti meg:

Vajay István: . . . Mi sohasem feszegetjük azt, sem e házon kívül, sem itt e házban, hogy Tisza mama vércsége milyen harcot vívott báró Gerliczyné gerléjével.

(E passzus magyarázataul megjegyezzük, hogy Nagyváradon a nőegylet árvaházat létesít, melynek vezetését hogy kikre bizzák: szürkenénékre vagy világi alkalmazottakra — éles vita támadt. Körülbelül azonos az eset a baranyamegyei árvaházával. Gerliczy báróné, a nőegylet elnöknője, a szürkenének mellett volt, Tisza Kálmáné, a nőegylet diszelnőknője a felekezeti árvaházat a liberalizmus nevében — perhorreskálta

Ugyancsak e passzusról az a följegyezni való, hogy ez a képviselőházban általános konsternációt keltett s a nők dolgait a képviselő-

Kinn az ablak előtt tánczol dideregve, mulatság okáért fönhangon szavalja a verseit, hanem azért rendületlenül vár.

Félóra mulva, mikor már egy egész kötetre valót elszavalt, kocsi áll meg a ház előtt s két elegáns úr száll ki belőle.

— Megölöm azt az embert, megölöm! — dörmög az egyik, mialatt beballagnak a korcsma ajtaján.

Poétánk feszült figyelemmel várakozik: most van a dráma fordulópontja.

Belülről zajos szóváltás hallatszik, közben a kopott kendő csengő hangját is meg lehet hallani: de hogy miről szól a vita, azt meg nem tudja szegény poéta. Ha azoknak ott benn eszébe jutna a készülődő dráma és benne Török Irma pompás szerepe, bizonyosan jobban kiabálnának.

Végre nyílik az ajtó, s a két elegáns úr kilép a korcsmából, betuszkolják a kopott kendőt a kocsiba s elhajtának.

A hősnek nyoma sincs; poétánk utána járna, de a toronyóra rémesen kongja el a háromfertály tizet: sietnie kell, a kapuzárás közeleg.

Álmában is az új színművel foglalkozik, másnap reggel a szerkesztőségbe menet is azon töri a fejét. Úgy elmélyed, hogy a sikos havon

háza hurezoló képviselő után nemsokára Eötvös Károly, a függetlenségi és 48-as párt elnöke szólalt föl, amit az országgyűlési jegyzetek ekként örökítenek meg:)

Eötvös Károly. T. ház! Személyes kérdésben kérek szót. A mostani vitába Vajay t. képviselőtársam által oly momentum hozatott be, melyet egy perczig sem hagyhatok megjegyzés nélkül, nehogy az a félreértés támadhasson, mintha abban akár én, akár más ugyanazon közjogi állásponton álló elvbarátaim velem egyetértenék, vagy eljárását egy perczig is helyeselni tudnók. Nevezetesen ő egy nőnek nevét és üdvös társadalmi munkásságát emítette itt föl és teite bírálat tárgyává. (Ugy van! Ugy van!)

Ha az a nő minden tisztességes embernek, minden tiszteletére méltó nem volna is, még akkor sem volna szabad (Általános élénk helyeslés.), egy távollevőnek, egy nőnek és egy a házon és minden párton kívül és minden párton fölül álló üdvös társadalmi tevékenységnek bármi irányu bírálatát idehurcolni. (Általános élénk helyeslés)

És vegye tudomásul az én t. barátom, hogy előttünk a nők üdvös tevékenységük terén épp oly magas tiszteletben állanak, mint istennek legtisztelőre méltóbb szolgálai az oltar előtt, (Általános élénk helyeslés és tetszés.) Ki kell tehát jelentenem, hogy fölshóllalásának e pontját úgy én, mint azt hiszem, barátaim is, határozottan helytelenítjük. (Hosszantartó általános élénk helyeslés és éljenzés.)

### HIREK.

— (A városi fogyasztási adók) házi kezelésének tanulmányozása végett Tróber Aladár dr. aljegyző és Deutsch Kornél főszámvevő bejárták Sopron, Bacs és Kassa városokat, ahol a különböző ágak kezeléséről szerettek személyes tapasztalatokat. Tróber dr. most terjedelmes javaslatot készít s nyújt be a tanácsnak. Ebből az alkalomból a szervezési bizottság egy újabb tanácsosi állás rendszeresítését is tervezi. Az új tanácsos a pénzügyi osztály vezetését kapja s így a fogyasztási adók kezelésének is ő lesz a vezetője; fizetését a fogyasztási adók költségvetése fedezi. Ez állás szervezését a mindig rohamosabban szaporodó munka teszi szükségessé.

— (A pécsi egyházmegye és a kongrua.) A papi kongrua-ügy most aktuális lett a püspöki kar előtt, mely a napokban foglalkozott vele. Ez alkalommal közölték az egyházmegyék kimutatását a plébánosi és kápláni segélyre szorulókról számáról. A pécsi egyházmegyében melynek 440,405 hiva van, 177 a plébániák száma, s papi segélyre szoruló

kétszer is hanyatt vágja magát: de mindezt könnyű elviselni értetek, oh dráma, premiére, tantiéme, Török Irma!

Fönn a redakcióban a fiúk pikáns hírrel fogadják: ez és ez a kis comtesse a mult este megszökött a lovászával, de a komornyik megtudta, hogy melyik lebuja mentek mulatozni, s itt aztán a haragos gróf megcsipte őket. A lovászt elcsapták, a comtesse zárdába ment jobb erkölcsöket tanulni.

Szegény poéta halotthalvány lett. Oda van az ő drámája! Egy hitvány lovász és még hitványabb komornyik útját állják az ő shaksperei dicsőségének.

De tán még sincs veszve minden.

A mi nem volt jó versnek, novellának, drámának, lehet abból jó operette; a miből nem lehet Török Irmának szerepet írni, csinál ő abból egyet Kury Klárikának.

Még aznap nekifeküdt az operette librettónak.

Én megelőztem, tárczát csináltam ebből a tárgyából, legalább is olyan rosszat, mint a milyen vers, novella, dráma, operette készült volna belőle.

Indigó-pinty.

plébános nincs; a káplánok száma 81, kongrua a szorul 46, a segély-összeg 4220 frtot tesz ki.

— (Táncmulatságok.) A pécsi jogakadémia ifjúsága a segélyző egyetletük javára január hó 7-én táncestetélyt rendez a „Hattyu“ban. A meghívók most mennek szét. — A pécsi helyőrség tisztikara januárban, februárban és márcziuban rendez egy estélyt, az utóbbit műkedvelői előadással is összekötik. — A pécsi fodrász- és borbély-ifjúság január 12-én jótékonycélú zártkörű táncvizalmat rendez a Scholz-féle sör-csarnokban.

— (Adomány a megyei árvaház-nak.) Biedermann Erzsébet urnő kedden 500 forintot küldött a megye alispánjának a megyei árvaház javára.

— (Az új pénz.) A nagy közönség jórészt még tájékozatlan abban, hogy mikor és mikép kezdődik az új pénznek forgalomba hozatala. A jövő év első napjától már fizetések az összes közpénztáraknál koronákkal lesznek teljesíthetők. Az érme Ausztriában és Magyarországon egyenlő értékűek s mindkét veretű pénzzel mindkét államban egyaránt lehet fizetni. Az osztrák pénzt tehát nálunk is el kell fogadni épp úgy, mint ahogy eddig is egyaránt forgott a kezünk közt osztrák és magyar-veretű pénz; Ausztriában hasonlóképen fizethetünk magyar-veretű koronákkal. Mihelyt a tvényhozás a közkötelező számítást kimondta, az állami költségvetések és az összes állami számadások koronában vezetendők. Bankok, pénzüzetek, iparvállalatok és magánosok könyveiket koronaértékben vezetik, váltóikat és kötelezvényeiket koronákra állítják ki és koronaérték szerint fizetnek. A mai helyzet az, hogy a tvény szerint minden adósnak joga van a megállapított értékarány szerint 2 korona = 1 forint osztr. ért. fizetni. A kötelező számítással az osztr. ért. háttérbe lép. Mindenki koronában számít és fizet, míg az osztr. ért. csak átmenetileg bír még számítási jelentőséggel. De a kötelező számítás kimondása 1894. év előtt aligha lesz lehetséges. A két állam valószínűleg csak 1895-ben váltja be az államjegyeket.

— (Aidinger lemondásáról) újabb hír terjedt el a városban; az, hogy lemondását a decemberi közgyűlés elé fogja terjeszteni. Erre nézve mi csak ismételtük több ízben tett kijelentésünket, hogy Aidinger lemondása nem új keletű, s hogy csak rábeszélés folytán halasztotta el az ügynek tárgyalás alá való becsátását; ismételtük újból ama régi hírünket, melyet bizonyos oldalról olyannyira szerettek volna demantálni, hogy a polgármester, ki a Pécsi Dalárdának is elnöke, ez utóbbi állásáról le akarván mondani ezt azzal a megokolással tette, hogy a közügyek vezetésétől is visszalép még ez év végén s teljesen magánügyeinek kivánja szentelni idejét és erejét. Az év vége közeledik s most Aidinger — elhatározásához képest — tárgyalatni fogja a nyugalmasztatás iránt már rég beadott kérelmét.

— (Pécs-sellye-nasiczi vonat) érdekében Sellyéről küldöttség jart Budapesten a kereskedelemügyi miniszternél kérvén az ő pártfogását. Lukács miniszter More Nándor sellyei jószágigazgató beszédére adott válaszában maga is nem kis fontosságúnak mondta e helyi érdekű vasúti vonalat, melynek érdekében minden lehet meg fog tenni.

— (Holló Zsiga festményei a „Salon des Refusés“-ben.) A fővárosi téli műtárlatról helyszüke miatt kimaradt 280 festmény közül kerekszám 100-at külön kiállításban a „Salon des Refusés“-ben lehet látni, hol ugyanis Holló Zsigát négy festménye képviseli. Ezen új, nálunk eddig ismeretlen, Párisból átszármazott intézmény azért czélserű, mert így maga a közönség elfogulatlanul tehet összehasonlítást és az egyes műalkotásokról önálló ítéletet hozhat; de meg főleg azért is, mivel a festmények olcsóságuknál fogva könnyebben megszereshetők. Tényleg történtek is előnyös vásárlások közvetlenül a meguyítás után, s azóta is nagyon sok kép talált ott vevőt.

— (Az ügyvédi kamarából.) A pécsi ügyvédi kamara Illés Samu dr. ügyvédet Szt. Lőrincz székhelylyel a kamara lajstromába fölvette. Németh Ignác pécsi ügyvédet az ügyvédség gyakorlatáról való lemondás és Ragályi Lajos dunaföldvári ügyvédet a kamara területéről való eltávolzás következtében a kamara lajstromából törölte.

— **(Uj ügyvéd.)** Schlesinger Ernő dr. pécsi ügyvédjelölt: az ügyvédi vizsgálatot letette s oklevelet nyert. Schlesinger Siklóson, Flóris, ki szintén most nyert ügyvédi oklevelet, Szt.-Lőrinczen nyit irodát.

— **(Horváth Lajos.)** A mi halottunk ez is a vesztesége a pécsi irodalmi gárdának. Egészen fiatal ember volt, nem égre törő tehetséggel, de azzal az „isten szikrával”, mely a bohém népséget megkülönbözteti a más emberektől. Ötletes fiú volt, aki figyelni tudott s megfigyeléseit föl tudta használni; mikor gimnazista társait még a kamaszos játékok költötték le, ő már filozofált és maximáival meglepett benátlunkat és mindenkit. Aki nem ismerte személyét, az írása után valami öreg úrnak képzelte. Még a gimnáziumba jártakor kezdte meg munkálkodását a Pécsi Figyelőben, meg a Veréb Jankóban melyet kedvenc lapjának tartott. Ide dolgozott és a fővárosban megjelenő Bolond Istók-ba meg az Urambátyám-ba. Dr. Aurisztus álnév alatt nagyon sok apró aforizma jelent meg tőle; komolyabb dolgai a saját neve alatt is jelentek meg. Hogy a gimnáziumot végezte, beiratkozott a jogakadémiába, s azóta a Pécsi Figyelő belső munkatársa volt. Sápadt, vézna teste ekkor már magában hordta a betegséget. Sokat köhögött és szótlanul szenvedett; s még így is meg volt benne a kedély, irt és megmosolyogtatta az olvasóját. A csunya idő beállta val elmaradt a szerkesztőségéből, az ágyból irt; egy szóval se emlegette a halált, a fölgögyulást várta, — amiben mi már nem reménykedtünk. Úgy aludt el a jó fiú, olyan csendesen, amilyen csendes ember volt rövid életében. Tizenkilenc évet élt, tegnap temették el. A jogászfjúság külön gyászjelentést adott ki, s szép koszorút tett az elhunyt kartárs koporsójára.

— **(A difteritisz az iskolákban.)** A pécsi községi iskolákban a fölügyelő-igazgató jelentése szerint az egészségi állapot eltérőleg a P. N.-nak teljesen ferde tudósításától a következő: A belvárosi fiú iskolában 426 tanuló közül december 16-áig 44-et jelentettek betegnek, ezek között difteritiszes csak egy volt, meghalt 1, a belv. leányiskolában 138 tanuló közül 11 hiányzott, de difteritiszes egy se volt s nem is halt meg egy sem; a polg. leányiskolában 202 tanuló közül 28 hiányzott, köztük 2 difteritiszes, haláleset nem volt; a felső várházi iskolában 615 tanuló közül 47 hiányzott, köztük 1 difteritiszes, meghalt 5; a szigeti külvárosi iskolában 613 tanuló közül hiányzott 55, köztük 9 difteritiszes, meghalt öt; az ágostoutéri iskolában 716 tanuló közül 97 hiányzott, köztük 13 difteritiszes, meghalt 17.

— **(A Mecsek-egyesület köréből.)** A Mecsek egyesület választmánya értesíti a tagtársakat, hogy az egyesület hivatalos helyisége Nádor szálloda I. emelet 11-ik szám alatt van, hol minden csütörtökön d. u. 5—6-ig szívesen szolgálnak az egyesületet érdeklő bármely ügyben fölvilágosítással. A jelzett napokon és órákban a turista folyóiratok és Baranyavármegye nagyméretű (1:25000) térképei is a tagoknak használatára állnak. A Mecsek-egyesület rendes pénteki összejöveteleit, melyeket a téli hónapokban tartani szokott, holnapután este kezd meg a Nádor szálloda éttermében.

— **(Katonatisztek házasodása.)** A kétszintű posztóba szerelmes lányoknak örvendetes hír az, hogy mértékadó helyen meg akarják változtatni a katonatisztek házasodására vonatkozó szabályzatot. E változás abban állana, hogy a főhadnagytól fölfelé megkönyviténék a föltételeket, hadnagyoknak ellenben tilos volna a házasodás. Az új szabályzatnak természetesen nem lesz visszaható ereje és azok a kérvények, melyek most vannak elintézésre, a rendes eddigi elbánásban fognak részesülni.

— **(A hamis pénzek hazájából.)** Tolnamegyében már nemcsak hamis bankókkal kereskednek, hanem hamis ezüst-forintokkal is, mely utóbbiak azonban még csak nem is rézből készülnek vagy más ércből, hanem égetett agyagból. Egy ilyen ezüst forintos érdekes vándorlását írja le a Tolnamegyei Közlöny. Toluán történt, hogy egy valaki beállított Edlmayer Lipót kereskedésébe bevásárlás végett, mivel a gazda távol volt, a kis fiú szolgálta ki a vevőt, ki a vásárolt cikkért egy ezüst forintot adott at a fiúnak. Midőn az apa hazajött, a fiú be-

számolt s átadta a kapott ezüst forintot is. Másnap Edlmayer elutazott s 3 darab ezüst forintosal özette ki a fuvarost. A fuvaros szemügyre vevén a pénzdarabokat, az egyik darabon gyanusnak tűnt föl előtte a barnás szín. Ez az egy darab pedig az az ezüst forintos volt, melyet a kis fiú kapott az idegentől. A fuvaros forgatta ugyan a pénzt, de végre mégis megnyugodott és távozott. A fuvaros másnap a község házára ment kisebbszerű peres ügyben s midőn az alperest a pandurral behívatta, az ennek járó 10 kr díjat azzal a bizonyos ezüstforinttal fizette ki s visszakért belőle 90 krt. A pandurnál apró pénz nem lévén, elment előbb a szomszéd kocsmároshoz váltani, hol a pinczér már-már megkönyörtült rajta, midőn ez a pénz valódiságát próbára akarván tenni, azt a földhöz vágta. De ő fáium! — Az ezüst forintos darabokra tört, miből pandur és a pinczér közt csakhamar hajba kapás támadt. A pandur rohant a község házára, hol megtámadta a fuvarost, a miért neki törekeny s hamis pénzt adott. Ez azonban a dologról mit sem akart tudni, míg végre a rögtönzött kihallgatáson előadta, hogy ő pénzt fuvardij fejében Edlmayer Lipót kereskedőtől kapta. Az ügy a szegzárdi kir. törvényszékhez került.

— **(Apró hírek a vidékről.)** Színeszet Siklóson. Varady József szintársulata, mely Pécsen is próbált szerencsét, szombat óta Siklóson működik. — Uradalmi cselédek karácsonya. Albrecht főherceg elrendelte, hogy mint minden évben, az idén is oszszanak ki az uradalmában levő cselédek között ruhaneműeket és élelmi szereket. Az uradalmakba eső községek szegényei is részesülnek e jótéteményben. — Pinczébetérés. Kóróson özv. Alföldi Sándorné pinczéjét föltörték s mintegy 400 frt ára kintű borkészletet vittek el onnan. — Megfult bányász. A bányatelepi András aknában mult csütörtökön Schunta János nevű 60 éves bányász megfult a nagy mennyiségben kifejldött bányalégben. — Lelőtt rabló. Molnár Samu hírcsi gazdához berontott a napszamosa, Pörös István nevű, s agyonveréssel való fenyegetés közben pénzt követelt tőle. Molnár pisztolyt rántott elő s Pörösre lött. Ezt súlyosan megsebesülve Pécsre hozták a kórházba, de itt a napokban meghalt.

**Valódi látványosság** számba megy Schönwald Imre városunkbeli ékszerész (Király-utcza „Hattyu épületbeli”) ékszerész üzlete valamint az ezekkel kapcsolatban lévő saját tervezete szerint nagy költségű modern apparatússal berendezett (Lyceum melletti) műhelye mely utóbbinak műszaki vezetését legelőkelőbb külföldi gyáraknál számos éven át szerzett bő tapasztalatu fivérére bizta s a hol az aranymű iparba vágó mindenféle különleges czikkeket egyebek között styl szerű magyar díszeszereteket is elismerésre méltó műziséssel előállit. Schönwald Imre az idők folyamán Hattyu-épületbeli föüzletét mely dús fölszerelésre s impozáns külcsinjánál fogva is talán egyedül áll a hason nemű vidéki vállalatok között a szó szoros értelmében nagy városi versenyképességű tárházává tette nemcsak mindennemű ékszer újdonságoknak, hanem az órás és látszerészeti szakmáknak is, a hol legnagyobb választékban találni mindazt, a mire ez irányban csak szűkség lehet. Ajánljuk mai hirdeteményét t. olvasóink figyelmébe.

A jogakadémia „Olvasóköre” javára 1892. nov. 12-én tartott tánczestélyen fölfizettek: Dr. Szeredy József 10 frt, Engel Gyula, dr. Miltényi Miklós és Rézbányai János 5—5 frtot, Hinka László 4 frt 50 krt, Országh Lajos 3 frt 50 krt, Döbrössy igazgató 3 frtot, dr. Nick Alajos, Pintér József és Szuly János 2—2 frtot, dr. Stein Henrik, Inczedy Dénes, gr. Schlippenbach István, dr. Kelemen Mihály, dr. Áronfy Rókus és Munczhardt főmérnök 1 frt 50 krt, Zsolnay György, Marton Miksa, dr. Schlesinger Ernő, Zsabokrszky Ferencz, Reif Károly, Németh József és Beretvás mérnök 1—1 frtot, dr. Kereky Mihály, Zsolnay Miklós, Driesz Lajos, Angszter Emil, Puky hadnagy és N. N. 50 krt, Ptacsék Aurel 30 krt, és 5 jogász 20 krt. Amely adományokért köszönetét nyilvánítja a rendezőség.

**TÖRVÉNYKEZÉS.**

**Tömeges elítélés.** Nem kevesebb, mint 54 ember állott a mult héten mint vádlott a szegzárdi törvényszék előtt. Az ügy egy legelőkülönítésből keletkezett, amely miatt Bata község lakosai már évek óta állnak hadilábon egymás ellenében. A m. kir. kuria egy földterületet közlegelőnek nyilvánított. Kis Péter és József ellenben ezt a 27 holdnyi területet magáénak vallja s abba kukoriczát vetett. Decsi István (a fővádlott) és 53 társa pedig ezt a kukoriczát legeltette a dunaszekesői gulyával s ami kukoricza meg megmaradt, azt haza hordták. A szegzárdi törvényszék Decsi Istvánt és Berger Sámuel 8—8 hónapi börtönre és 50—50 frt pénzbüntetésre, — Savits János, Sümegi Pál, Szilágyi Mihály, idősb Pásztorek János és Czita Mihályt 1—1 havi fogházra s 5—5 frt pénzbüntetésre és 44 vádlottat 5—5 napi fogházra ítelt.

**VEGYESEK.**

— **Csak 70 krajczár az ára egy doboz** nak a patikában, mely Brandt Richard gyógyszerész valódi svájci labdacsaiból 50 szemet tartalmaz. Még mindennapi használatra is elég egy dohoz egész hónapon át s így naponként az egész költségünk alig kerül egy pár krajczárba. Ebből látható, hogy a kesertűvizek, gyomorcsépek, só-pasztillák, riczinusolaj s mind az a sokféle néven nevezett hashajtó szer sokkal többbe kerül, mint a Brandt Richard gyógyszerész valódi svájci labdacsa, a mellett hogy ezeket mint sok ezer elismervény bizonyítja, kellemes, biztos s ártalmatlan hatásokra nézve semmi más szer nem múlja fölül a gyomor-, máj- s aranyeres bajokban. — Mindig vigyáznunk kell, hogy a valódi, Brandt Richard gyógyszerésztől készített, svájci labdacsokat kapjuk, mert a csalódásig hasonlóan csomagolt, úgynevezett svájci labdacso is vannak forgalomban. Főraktár: Török József gyógyszerész Budapest, Király-ú. 12.

— **Megbízható gyógykezelés.** Zavart emésztéssel ellátott egyének, kik étvágyhiányban, fölfúvódásban, gyomorgöresökben és rendetlen székelésben szenvednek, a „Moll féle seidlitz por” használata által rövid idő mulva visszanyerik egészségüket. Egy dohoz ára 1 frt. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész. cs. és k. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszerésztárakban határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ö gyári jelvényével és aláírásával.

**Gabona-arjegyzék**

Pécs szab. kir. városában 1892. évi december hó 17-ik tartott hetivásárról.

Az árak métermázsánként számíttatnak.

Buzsa	őszi	— frt —	— frt —
	tavaszi	— „ —	— „ —
	uj	6 „ 70	6 „ 50
Kétszeres	ó	— „ —	— „ —
	uj	5 „ 80	5 frt 70
Rozsa	ó	— „ —	— „ —
	uj	5 „ 60	5 „ 50
Apró	őszi	— „ —	— „ —
	tavaszi	— „ —	— „ —
	uj	4 „ 30	— „ —
Zab	őszi	— „ —	— „ —
	tavaszi	5 „ 40	5 „ 30
	uj	— „ —	— „ —
Repce		— „ —	— „ —
Bükköny	széna	4 „ 30	— „ —
Kukoricza	ó	— „ —	— „ —
	uj	4 „ —	3 „ 80
Széna	ó	2 „ 20	2 „ —
	uj	— „ —	— „ —
Szalma		1 „ 20	— „ —

Kínálat: erős (mintegy 200 gabonakocsi volt a piacon).

Laptulajdonos: NAGY FERENCZ. Felelős szerkesztő: HAKSCH LAJOS.

## Hirdetések:



Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy **Roth és Rosenthál** cégéből végleg kiléptem.

Együttal van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy **junius hó végén Széchenyi-téren** központi takarékpénztár épületében egy

**kizárólagos uri divat üzletet** nyitok.

kiváló tisztelettel

**Roth Béla.**



16932.  
tk. 1892. sz.

### Póthirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint Brozovátz István birjáni lakos végrehajthatónak, Gerdesits Tamás birjáni lakos végrehajtást szenvedő elleni 35 frt s járuléka iránti végrehajtási ügyében 13432./892. sz. a. kibocsátott árverési hirdetményben a birjáni 63. sz. tjkvben felvett 88a hsz. 20. sorsz. közös házra 3 nyolezad telekre s aránylagos erdő illetményre 1654 frt, + 782a hszsz. jekvőségre 106 frt, és + 858b hszsz. fekvőségre 274 frt kikiáltási árban Birján község házában 1893. évi január hó 10-ik napjának délelőtti 9 órájára kitűzött árverés az 1881. LX. t. cz. 167. §-a alapján Gerdesits Francziska végrehajtható érdekében is 200 forint tőkekövetelése s járuléka kielégítése végett megtartatni fog.

Pécsett a kir. törvényszék mint telekkönyvvi hatóságnál 1892. évi november hó 10-én.

**Bogyay Pongrácz**

kir. törvsz. bíró.

Alulírottak által ezennel közhírré tétetik, miszerint f. hó 27-én

### Baranya Baánban országos pótvásár

fog tartatni.

Baán 1892. december 19-én.

**Szita Lajos — Maichl József**  
h. körjegyző. községi bíró.

### „Pályázat“

a lancsuki körjegyzőségnek egy gyakorlott

### segédjegyzőre

van szükség, december 31-én beléphet, havi fizetése 15 frt és élelmezés; magyar és német nyelv tökéletes bírása megkívántatik.

**Sey István.**

körjegyző.

## Tudomásul.

Azon a városban elterjedt hirrel szemben, hogy én a *Hattyu* vendéglőből eltávoznék, tudatom a n. t. közönséggel, hogy az valótlan és csakis rozszakaratból származhatott, mert semmi szándékom sem onnét távozni, ellenkezőleg főtörekvésem ezentúl is *üzletes ételekkel, jó hamisítatlan italokkal, pontos szolgálat és olcsó árak* mellett egész napon át a n. t. közönségnek igényeit teljesen kielégíteni. Elvállalok *havi bérleteket is étkezésre a házban és a házon kívül is jutányos árért* s ajánlom magamat egyuttal *bankettek, lakodalmak, keresztelések* és egyéb alkalmi ünnepélyességek rendezésére, előre biztosítva azoknak legjobb kiviteléről.

A n. t. közönségnek szives pártfogását kérve, maradok

kiváló tisztelettel

**Kron Mihály**

a „Hattyu“ vendéglőse.

Hat aranyérem, díszkereszt és díszoklevelek.

Csak akkor valódi, ha a sértetlen dugón ez az égetett felírás van: „Gróf Esterházy Géza.“



## COGNAC

Gróf ESTERHÁZY GÉZA

saját gyártmánya,

orvosi tekintélyek által ajánlva, felette kellemesen és jól ízlik, minőség tekintetében bármelyik francia gyártmánnyal versenyezhet, ára pedig sokkal olcsóbb.

Különlegesség:

a \* \* \* \* **COGNAC**,

mely mindenütt kapható.

Cognacunk tiszta borból, idegen anyagok hozzávegyítése nélkül, francia mód szerint készül s ezért

**járványos betegségeknel, így kolera ellen**

övszerűl sikerrel használtatik.

A gróf Esterházy Géza féle cognacgyár igazgatósága:

Budapest, VI. külső-váci-út 23.

Páris, Lipese, Bordeaux, Nizza, Berlin, Brüsszel.

Szakértői vélemény: A forgalomban levő valódi francia cognacokkal vetélkedhetik.

Eddig fölülmulthatatlan!

**Maager Vilmos-féle**

valódi, tisztított



## MÁJOLAJ

**Maager Vilmostól**

Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlati. és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III/3. ker., Heumarkt 3, valamint az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszerárában.

Pécsett kapható: Sipőcz István, Zsiga László, Erreth János és az irgalmasok gyógyszerárában; Reeh Vilmos, Spitzer fia és Köszl János kereskedésében.

Főraktár és főelárusítás az osztrák-magyar monarchia részére:

**Maager Vilmos, Bécs,**

III/3. Heumarkt 3.



Ékszerész, órás és látszerész

# Schönwald Imre

Saját gyár.

Főüzlet:

Király-(fő)utca 5. a. Hattyu-épületben.

## PÉCSETT.

Saját gyár.

Műhely:

Király-(fő)-utca 35. Mestrics-féle házban.

A legszebb és legnagyobb választék

## ékszerek, arany- és ezüst-tárgyak, órák,

valamint a legfinomabb

### chinaezüst tárgyakból.

Csinos és finom női arany órák művésziés kivitelben 12 frtól mindenféle árban	120 frtig.
Uri arany remontoir-órák legszebb divatos kiállításban	20 frtól 100 frtig.
Chronometer arany remontoir órák legjobb angol gyártmány	150 frtól 380 frtig.
Arany chronograf ismétlő órák legjobban szabályozva	150 frtól 280 frtig.
Csinos uri és női acél gyászórák a legszebb kivitelben és legjobban szabályozva	8 frtól 12 frtig.
Uri és női aranyláncok	10 frtól 120 frtig.
Finom arany karkötők több száz-féle alakban és árban. Brillant-gyűrűk, Bontonok, nyakékek, nyakkendőtük stb.	10 frtól 2000 frtig.

### Valódi ezüstitárgyak.

12 személyre való étszer, tömör és divatosan készítve	350 frttól 480 frtig.
24 személyre való étszer	600 frttól 1000 frtig.

Továbbá Girandolok, zongora-gyertyatartók, ezukordobozok, virág- és gyümölcs-tartók, kenyérkosarak stb. leggazdagabb választékban, **ugyan ezen tárgyak** elkülönített osztályban china-ezüstből vannak raktáron 3 frt 50 krtól telfelé.

*Vésnöki munkák csinosan teljesítetnek.*

Javítások olcsón és tartósan készítettnek. — Óra-üvegek darabja 10 kr.

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek. — Választék-küldeménynyel szívesen szolgállok.

Óriási választék mindennemű párizsi legjobb szemüvegek és orrszorítókból 1 frt 40 krtól feljebb, szoba-, fürdő-, orvosi hőmérők, légsulymérők és legjobb színházi valamint párizsi láncóvekből, pontosan kipróbált ébresztő csinos kivitelben 1 évi jótállással

**csak nálam 2 frtért kapható.**

Egy csinos nickel remontoir zsebóra egy évi jótállással

**!!! 4 frt !!!**

Egy 8 nap járó pontosan kipróbált iroda óra

**!! 3 frt 60 kr. !!**

Egy ezüst remontoir óra kettős köpennyel 1 évi jótállás mellett

**!! 8 frt 50 kr. !!**

Egy ancer-remontoir tula óra kettős köpennyel 5 évi jótállással

**!!! 15 frt !!!**

Egy finom 8 nap járó inga óra csinos diófa-szekrényben

**!! 10 frt !!**



Van szerencsém a n. t. közönségnek becses tudomására hozni, hogy én a „Concordia” temetkezési egylettől megváltam és f. évi november hó 1-től Pécsen, ferencziek utca 3. sz. házban

## „Wranitsch” pécsi temetkezési intézet

cég alatt saját számlámra egy új vállalatot alapítottam.

A midőn megjegyzem, hogy egészségi szempontból minden kellékeket a városon kívüli fekvő helyiségekben helyezem el, és az alapos fertőtlenítésről folyton gondoskodom, bátorkodom azon alázatos kéréssel a n. t. közönséghez fordulni, engem, előforduló eseteknél becses megbizásaikkal megtisztelni, melyeknek pontos kivitele mindég különös feladatomban leendő.

Mély tisztelettel

„Wranitsch”

pécsi temetkezési intézet.

## Köhögés,

rekedtség és elnyájkódásnál melegen ajánljuk tisztelt olvasóink figyelmébe

**Egger díjjutalmazott**

biztos hatású

**Mell-Pastillait.**

Kaphatók 25, 50 kros és 1 frtos eredeti dobozokban a monarchia valamennyi gyógyszer-tárában.

Pécsen: Sipőcz Ist., Erreth János, Göbel Kálmán, Zsiga László és az irt. rend gyógyszer-tárában. Mohács: Luiszer Viktor és Szendrey Jenő gyógyszer. Siklóson: Szentgyörgyi Mór és Petrasch S. gyógyszer Pécsváradon: Dvorszky Béla gyógyszer. Dárdán: Czingelly örök. és Dermár Pál gyógyszer. Sásdon: Mandák Gy. Sándor gyógyszer. Szt.-Lőrinczen: Szilágyi György gyógyszer. Szigetvár: Salamon Gyula és Visy Sándor gyógyszer. Bonyhádon: Eibach Ödön gyógyszer.

valamint az

**Egger A fia cég**

gyógyszer különlegességi gyárában Bécs — Nussdorf.

## Karácsonyi és újévi ajándékok beszerzésére

ajánlom a t. cz. közönségnek jó hírnévnek örvendő, gazdagon felszerelt üzletemet, melyben **a legnagyobb választékban, legolcsóbb árakon s legjobb minőségben** kaphatók mindennemű

*arany- ezüst-ékszer, alpacca-(china)-ezüst tárgyak és órák.*

Az árak minden egyes darabon mindenki által olvashatók.

Elfogadok szakmámba vágó mindennemű munkálatokat, javításokat, azokat úgy mint eddig **a legjobban, leggyorsabban a legolcsóbb áron** eszközölöm.

Serlegetek s minden más tárgyat tűzben és galvan úton aranyozok és ezüstözök.

**Órák javítását** szintén elvállalom, s a kijavított órákat csak azok teljes kipróbálása és szabályozása után adom át t. vevőimnek.

Számos látogatást és megrendelést kér

**Engeszer Miklós,**

aranyműves, ékszerész, órák Pécsen, Király-utca 6. sz., az arany hajó szálló átellenében.

## Karácsonyi és újévi ajándékok.

Legérdekesebb és tartós értékű órák és ékszerek kaphatók

# THURN EMIL és Társa

órák és ékszerek gyári raktárakban

Pécsen, Király-utca 1. szám a Központi Takarékpénztár (Bazár épületében).

Van szerencsénk a közelgő karácsony-, Újév- és Farsangi idényre legkedvesebb mert maradandó értékű ékszereket és órákat ajánlani, mely tárgyak nálunk folyton, ez idő szerint pedig különösen dús választékban raktáron vannak és szabot **gyári árakon kaphatók:**

### Ekszerek:

Brilláns fülbevalók . . . . .	35	frt-tól;
Brilláns gyűrűk . . . . .	12	, ,
Arany karkötők . . . . .	9	, ,
Arany női és uri óralánczok . . . . .	6	, ,
Velencei arany-nyaklánczok, zománczozott párisi amulettekkel 5 frt-tól.		
14. k. arany fülbevalók 1 frt 80 kr-tól feljebb.		
Ezüst karkötők 1 frt 80 kr-tól feljebb.		

Legnagyobb gyári főraktár valódi Schweiczi zsebórákból.

Női arany-órák . . . . .	15	frt-tól:
14 k. arany női remontoir órák		
kettős köpenynyel . . . . .	20	, ,
14 k. arany uri remontoir órák . . . . .	28	, ,
Ezüst remontoir órák finom szerkezettel . . . . .	8	, ,
Legnagyobb választék inga órákban gyári árakon melyek havonkiut és hetenként húzandók fel, 8 frt-tól fölfelé.		

Amerikai ébresztő órák 2 frt 40 krtól feljebb.

Mint hogy összes óráink a legkitünőbb szerkezetűek I.-ső rangu gyártmányok s azokat csak alapos szabályozás és kipróbálás után bocsátjuk áruba, a nagyon tisztelt vevőinknek 5 évi jótállást bátran biztosíthatunk; mindkét szakmánkba vágó javításokra különös nagy gondot fordítunk, s a lehető leggyorsabban, jutányosan, a legjobb megelégedésre teljesítünk.

Kiváló tisztelettel

**Thurn Emil és Társa**

chronometer műorás és ékszerész

Király utca 1. sz. központi takarékpénztár (Bazár-épület.)

Vldéki megrendelések postafordultával lelkiismeretesen eszközöltetnek.

**Hatóságilag engedélyezett**

Az üzlet **teljes feloszlása** miatt dusan  
felszerelt

**rövidáru, kézimunka, férfi és  
női divat-áru**

ugyszintén

**férfi és gyermekkalap**

raktárunkat mélyen a bevásárlási áron  
alul végleg kiárusítjuk.

Tisztelettel

**Roth és Rosenthal**

*Király-utca 15. Hattyu-épület.*

**Hatóságilag engedélyezve.**

Olcsóbb és jobb mint minden

# VÉGEIADÁS

1892. a téli és karácsonyi időnyre 1892.

## RUHASZÖVETEK

továbbá vásznak, asztalneműek, szőnyegek és paplanok, ablakfüggönyök és ágyterítők, kész uri és női fehérneműek,

valamint

női köpenyek, felöltők, legujabb alaku mantillok, esőköpenyek, otthonkák, karmantyuk és sapkák, ugyszintén minden e szakmába vágó czikkek

**bámulatosan leszállított árak mellett**

## KREINER JÓZSEF

vászon- és divatáru-üzlete Pécssett király-utca 5-ik szám.

Minták kívánatra ingyen és bérmentve.

### MOLL SEIDLITZ POR

**Csak akkor valódi** ha minden dobozon a gyárjegy, egy sas és MOLL A. sokszorosított czéje látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgöres, nyálk, gyomorégés székrekedésnél, májbajok, vértululás, aranyér és a legkülönbébb női betegségeknel. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerházaiban.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett, 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívvelyes „Isten fizesse meg“-et mondok érte; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

Steinko P. J., lelkész Honnetschlag-ban

### MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

**Csak akkor valódi,** ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és „A. Moll“ feliratu ónozzattal van zárva. A Moll-féle francia borszesz és só nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer köszvény, csuz és a meghülés egyéb következményeinél legismerteseb népszerű. — Egy ónozott eredeti üveg ára: 90 krajcár.

FŐ-SZÉTKÜLDÉS

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által, BÉCS: 1, Tuchlauben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta pósta utánvét mellett teljesítettek.

A raktárakban tessék határozottan MOLL A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban.

Raktár Pécssett: Sipöcz István gyógyszerésznél és özv. Reeh V. keresked.

Tavaszi gyógyítás

Nyári gyógyítás

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

Legjobb bedörzsölő-szer

köszvény

csuz és minden

meghülési betegségek ellen.

**COGNAC**  
**Czuba-Durozier & Co.**  
francia cognacgyár

**PROMONTOR.**  
Vezérigénység

Ruda és Blochmann Budapest.

**LE GRIFFON**

a legjobb szivarkapapir

kapható ALL és Böhm kereskedésében Pécssett.